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ПЕРЕДМОВА 
 

Цією передмовою до матеріалів V Міжнародної науково-практичної 

Інтернет-конференції «ІННОВАЦІЇ В СУЧАСНІЙ ОСВІТІ: УКРАЇНСЬКИЙ 

ТА СВІТОВИЙ КОНТЕКСТ» (Умань, 20 жовтня 2022 року) її організатори 

прагнуть підвести підсумки її роботи та окреслити горизонт подальших 

перспективних планів. Міжнародна науково-практична конференція «Наука і 

освіта у глобалізованому світі: традиції, сьогодення, перспективи» (2013), 

Міжнародна Інтернет-конференція «Сучасна іншомовна освіта в Україні: стан, 

проблеми, перспективи» (2014, 2015), Міжнародний дискусійний форум «Мова, 

освіта, культура: античні цінності – сучасне застосування» (2016), Міжнародна 

конференція «Трансформації в українській освіті і наукових дослідженнях: 

світовий контекст» (2017), Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Теоретико-методичні засади вивчення англійської мови (партнерство школи й 

університету)» (2018), Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція 

«Інновації в сучасній освіті: український та світовий контекст» (2018‚ 2019, 2020‚ 

2021) започаткували традицію плідних дискусій із кола актуальних педагогічних 

та філологічних проблем. 

Конференція стала черговою подією у низці щорічних наукових заходів, 

проведених факультетом іноземних мов Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини в тісній співпраці з Лабораторією порівняльної 

педагогіки Інституту педагогіки НАПН України, Українською асоціацією 

дослідників освіти‚ Національним авіаційним університетом та Рівненським 

державним гуманітарним університетом. Інформаційну підтримку конференції 

також надає Британська Рада в Україні. До участі у наукових дискусіях 

запрошені вчителі закладів загальної середньої освіти та здобувачі вищої освіти, 

адже важливим підкресленим аспектом є партнерство університетів, шкіл і 

громадських організацій у підготовці фахівців нової генерації. 

У першу чергу звертаємося зі словами вдячності до всіх учасників 

конференції. Саме широкий інтерес науковців з: усіх регіонів України, Китаю‚ 

Великобританії‚ Італії‚ Німеччини та Франції дає змогу сподіватися, що цей 

досвід матиме продовження. Робота конференції запланована за низкою 

напрямів, зокрема: інновації в сучасній середній освіті; інновації у вищій школі; 

іноземні мови в контексті глобалізації та модернізації сучасного світу‚ сучасні 

філологічні дослідження: традиції та інновації. Ми схиляємося до думки, що ця 

конференція стане поштовхом до інтеграції різних галузей наукового знання. 

Вона вже привернула увагу не лише педагогів, але й істориків, філологів та 

економістів. 

 

Організаційний комітет конференції 
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світогляду, словотвору, фонетики, орфографії мови номінанта, але сутність так 

званого об’єкта від цього не зміниться. 

Кожна унікальна назва виявляється вписаною в культуру: вона 

відбивається в мові народу, в його міфології та прислів’ях, вона пов’язана з 

історією цього народу. Прецедентні назви відрізняються значною стабільністю 

та мовленнєвою уживаністю. Закріплені за ними культурні світи самі стають 

знанням, джерелом когнітивного освоєння.  

У разі прецедентної назви ономастична одиниця репрезентує знання, 

узагальнене у системі комунікації, стаючи позначенням спеціального поняття. У 

широкому сенсі до прецедентних назв можуть бути віднесені багато з тих, які 

знайшли у відповідній лінгвокультурі певний ореол з конотацій, алюзій, 

семантичних збільшень або ж досить точно інформують про соціальну 

зумовленість власної назви. 

Таким чином, власна назва в мові набуває статусу культурно-конотованого 

компонента. Вона не просто називає унікальний одиничний об’єкт реальної або 

літературної дійсності, а виділяє його. При цьому власна назва набуває 

сигніфікативної функції і передбачає набір певних властивостей та ознак, 

властивих позначуваному об’єкту або явищу. Власна назва існує в культурі, а 

отже, вона і є культурним знаком. Тому вивчення та використання у мовленні 

онімів неможливе без залучення екстралінгвістичної соціокультурної 

інформації. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
 

1. Кононенко В. І. Мова у контексті культури: монографія. К. ; Івано-Франківськ : 

Плай, 2008. 389 с. 

2. Карпенко Ю. О. Проблематика когнітивної ономастики: монографія. Одеса : 

Астропринт, 2006. 328 с. 

3. Карпова О. М. Новые тенденции в современной лексикографии. Лексика и 

лексикография: сб. научн. тр. Вып. 11. М. : Рос. акад. наук, ин-т языкознания, 2000. С. 63–72. 

 

 

Яків Бойко, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 



30 
 

(м. Умань, Україна) 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ АНТРОПОЦЕНТРИЧНОГО СВІТОГЛЯДУ  

НА РОЗВИТОК СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ 
 

Починаючи з 90-х років ХІХ століття, всі намагання людини були 

спрямовані на вивчення природи (nature study) і її збереження (conservation), що 

сприяло розвитку антропоцентричного світобачення стосовно людини і 

середовища. Навіть сьогодні багато освітніх програм продовжують це робити. 

Наприклад, на початку XX століття, незважаючи на те, що вивчення природи 

сформувало нові погляди дитини на навколишній світ, на освіту і природничі 

науки, вона не включала в себе всебічної екологічної тематики чи дискусійних 

питань і не наголошувала на розумінні наукових принципів для розуміння місця 

людини в природі. Людство і його вплив на природні ресурси, а також тендітна 

структура екосистеми були по-своєму виключені з світогляду зі збереження 

природи 1900-х років. На екологічні поняття, які виникли від зацікавленості ”… 

у вивченні естетичних і надихаючих аспектів природи” (Р. Селларіус) [1, c. 219], 

вплинули погляди щодо збереження природи 1900-х років, які були виключно 

зорієнтовані на охорону дикої природи (особливо дичини) через свою красу і 

користь для людей нинішнього покоління, ніж для збереження природного світу 

заради них самих.  

Антропоцентризм ставить людину на перше місце і розглядає природу як 

Божий дарунок, який треба використовувати. З іншого боку, екоцентризм вбачає 

в людині ”… інший вид у природній мережі, який не має виняткового права на 

ресурси Землі, на їх контроль та використання і однозначно не має права 

загрожувати їх існуванню” (Л. Сейл ) [2, c. 2]. 

Засновником Лісової служби США в 1905 році був Г. Пінчот. Його ідея 

збереження природи сприяла розробці і використанню всіх земельних ресурсів 

без глибоких роздумів впливу негативної діяльності людини на тендітну 

структуру і взаємозалежність екосистеми. З того часу збереження природи Г. 

Пінчота ”… домінувало в офіційній думці, в більшості академічних 
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дослідженнях і майже у всіх урядових заходах протягом всього століття” (Л. 

Сейл) [3, c. 26]. Навіть організації, які займалися збереженням природи і могли 

діяти як науково-дослідні й освітні організації, не втілювали заплановане.  

Наприклад,  у 1946 році екологічна спілка Америки припинила активні дії 

зі збереження природи (лобіювання політичної лінії і законодавства) і почала 

функціонувати лише як консультативна агенція в сфері наукового дослідження. 

Це змусило занепокоєних екологів (В. Шелфорд) створити нову екологічну 

організацію. 

Наукові винаходи в 30-х роках ХХ століття (наприклад, антитоксин, 

вакцина, вітаміни, річкові греблі, зрошення і гідроелектрична енергія) також 

сприяли формуванню антропоцентричного світогляду, зміцненню віри людини у 

можливості поліпшення й адаптації світу до своїх потреб. Віра людини в науку і 

технологію, віра в право використовувати природній світ заради себе глибоко 

укорінилися в свідомості багатьох північноамериканців. Багато громадян 

невідступно слідують за мрією Ф. Бекона з розширення імперії людини у 

природі. Промисловість стала відігравати більшу роль в академічному 

дослідженні і шкільному навчальному плані. Основна мета державної шкільної 

системи полягала у розчищенні дороги до матеріального благополуччя і 

розвитку прогресу в суспільстві. 

Тенденції освіти в галузі природничих наук за два десятиріччя після 

Першої світової війни стали більш практичними. Підручники  висвітили цю 

зміну через приділення більшої уваги взаємозалежності між класифікацією 

рослин і тварин та національною  економікою.  Вони також забезпечили певну 

інформацію про ландшафт, присадибні ділянки, знищення мух тощо як 

необхідність для якісного життя, але без усвідомлення місця людини в 

навколишньому середовищі чи впливу на нього. Така позиція залишалася в 

затінку антропоцентричного домінування аж до початку 1960-х років, 

незважаючи на зростаюче занепокоєння біологічної спільноти і її прагнення 

запровадити альтернативні ідеї щодо місця людини в природі. В 1948 році 

Д. Осборн написав: ”Дивовижним фактом видається те, як далеко необхідно 
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подорожувати, щоб знайти людину, навіть серед найбільш поінформованих, яка 

усвідомлює процеси зростаючого руйнування, яке ми завдаємо джерелам нашого 

життя” [4, c. 194]. Хоча багато хто сьогодні доводить, що шкільний навчальний 

план, включаючи біологію, розроблений так, щоб запобігти вивченню учнями  

самих себе та інших людей, а також місця людини в природі.  

Отже, незважаючи на стурбованість погіршенням екологічної ситуації в  

світі та впливу антропоцентричного світогляду на розвиток сучасної системи 

освіти суспільство не спромоглося досягти консенсусу з даного питання та 

здійснити перехід до більш екоцентричних поглядів, тобто антропоцентричне 

світобачення знову з’явилось в змісті вивчення  багатьох предметів.  
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